

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayor József.

Felolós szerkesztő:
Dr. Königstädter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

Brzezany és Zalosce mellett megeléknült a front.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, február 23.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadserege: A Buzau torkolatától nyugatra orosz századoknak közeledési kísérletei meghúsultak.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Tartós ügy mellett a harci tevékenység csekély volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az arcvonal több szakaszán fokozottabb ágyú és aknavető harc. Portyázó különítményeink tevékenysége tegnap is eredményes volt. Ilyen természetű nagyobb váliakozásaink voltak Brzezany mellett és Zioscsetől északnyugatra. Rohamcsapataink mind a két helyen alapos pusztító munkát végeztek. Zalosce mellett ezenfelül 3 tiszti, 250 lönyei legénységet és két géppuskát hoztak magukkal az ellenségés árkokból.

OLASZ és DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs jelenteni való.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

Kisebb csatározások Smorgonnál és a Zlota-Lipánál.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, február 22.

A nagyfőhadiszállás jelentéi:

KELETI HARCTÉR: Esőben és ködben a legtöbb szakaszon nyugodtan telt el a nap. Az Artois és a Somme arcvonal egy helye, valamint a Maas és a Mosel között kis területre szorított felderítő harcok folytak. Több foglyot szállítottunk be.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Smorgonnál, Lucktól nyugatra, valamint a Zlota-Lipa és a Narajowka között élénkebb volt a tüzérségi és aknavető harc mint rendszeren. Zwyczynnél, Zloczowtól keletre rohamcsapataink benyomultak az oroszok állásába és négy aknavető lövegbombát után 250 fogollyal, köztük három tiszttel, valamint két géppegyverrel tértek vissza. Brzezanyról délkeletre szintén sikeres felderítő előretörést hajtottunk végre.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Nincs különös esemény.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Biztosító előőrseink a Szereth lapályon Corbutnál visszaverték több orosz század támadását.

Macedon arcvonal: Nincs újság.

Ludendorff, első főszállásmester.

A háború eddigi költsége 300 milliárd.

Berlin, február 23.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A birodalmi gyűlés mai ülésén Rödern gróf, a birodalmi kincstári hivatal államtitkára hosszabb beszédben rámutat a békeajánlat visszautasítására, amely arra kényszerített bennünket, hogy a szigorított teugeralettjáró háborút megkezdjük. Beszéde folyamán kijelenti, hogy a háború eddigi költségei 300 milliárdot tesznek ki, amelyből egyharmadrész esik Németországra és szövetségésire. Újabb adókra lesz szükség, a kormány előterjesztést fog tenni a szén és fergalmi adók behozatalára. Reméli, hogy a német közzgazdaság az új terheket el tudja bírni viselni. Ezután a birodalmi gyűlés 15 milliárd új hitelt szavazott meg.

A péterváradai várparancsnok távozása

Grzywinski Szaniszló altábornagy a lengyelországi kormányzó helyettese lesz. — Rudholzer Károly vezérőrnagy a péterváradl vár új parancsnoka.

Katonaságnál megszokott dolog, hogy a legfelsőbb Hadur parancsa elszólítja katonáit beosztási helyükről és új feladatokat biz az ő hűségés tábornokaira.

Grzywinski Szaniszló altábornagy, Pétervárad várparancsnokát szólítja el most a hadseregőparancsnokság rendelete körülből. Grzywinski altábornagy 1914-ben, a világháború kitörése előtt mintegy öt hónappal lett a péterváradl vár parancsnoka. Mint vezérőrnagy került az Ujvidékkel szomszédos Péterváradra s azóta a sok vészsel és viharral teli hónapokban egész embernek, talpig katonának mutatta magát. Azokban a nehéz és súlyos időkben, amidőn a hadiszerezence forgandósága folytán Ujvidék város népének bizalma benne, a katonában összpontosult, tanultuk meg őt igazán megismerni és megszeretni. A „lengyel tábornok” meg is érdemelte Pétervárad és Ujvidék bizalmát, a vészes napokban éjjelnappal szakadatlanul dolgozott, irányított és lelkesítette tisztjeit és katonáit, akik mindenre elkészülve a jó ember és jó katona mintaképet, tábornokukat szeretettel, lelkesedéssel vették körül.

De külön lapot érdemel Grzywinski tábornoknak a polgársággal, különösen Ujvidékkel szemben tanúsított jóindulata. Idehelyezésé első percétől távozásáig a legjobb viszonyt, katonáknál ritka barátságot fejlesztett ki és tartott fenn a polgársággal. A hatóságokkal való hivatalos érintkezésben pedig a közhatalóságok vezetőinek igaz tiszteletét és nagyrabecsülését vívta ki. Támogatója volt minden kulturális és jótékony mozgalomnak, érzékkel bírt az összpolgárság szociális szükségleteivel szemben s bármily kérelemmel fordult Ujvidék és Pétervárad hozzá, szíves készséggel tett meg minden tőle telhetőt a polgárságnak. Méltányossággal, a jószívű ember megértésével kezelte minden hozzáforduló egyén ügyét, rosszindulat, ártani akarás sohasem vezette teifeiben.

Nem tartjuk az időt alkalmasnak arra, hogy felsoroljuk, mit köszönhet neki Ujvidék közönsége, de a béke boldog korszakában majd lesz alkalmunk erre.

Fájó szívvel, meghatóttan búcsuzunk el Grzywinski altábornagytól s biztosíthatjuk, hogy Ujvidék városa a legszebb emlékei közé fogja számítani itt tartózkodása idejét. Ily érzések töltenek el minden uj-

vidéki polgárt, amidőn a királyi parancsa folytán távoznak Isten hozzádot monduk.

Grzywinski altábornagy március első napjaiban hagyja el Péterváradot és családjával Bécsbe költözik, ahol négy heti szabadságot fogja tölteni. Ugy értesülünk, hogy azután magasabb megbízatást kap a hadseregőparancsnokságtól, állítólag Lublinban Kuk táboriszernagynak, az ottani osztrák-magyar katonai kormányzóknak lesz a helyettese.

Utódjául Rudholzer Károly vezérőrnagyot, a bileki várparancsnokot nevezték ki. Rudholzer vezérőrnagy szerdán érkezett meg Péterváradra, jelentkezett Grzywinski altábornagynál, akitől átvette a parancsnokságot. Ma már az ő aláírásával jelent meg a Festungskommandó-Befehl. Ma az egész tisztikar bemutatkozását fogadja.

Az új várparancsnok bileki tartózkodása előtt Budapest erődépítési igazgatója volt s mint műtszaki igazgató felügyeleti útjában több ízben járt Ujvidéken is. Aránylag fiatalember, két év óta vezérőrnagy, nyulánk, megnyerő külsejű, elegáns tábornok, akit híre már is megelőztött.

Az új várparancsnok egyénisége garancia arra, hogy az a megértő jóviszony, amely Grzywinski altábornagy parancsnoksága óta a katonaság és polgárság között kifejlődött és állandósult, Rudholzer vezérőrnagy alatt is változatlan maradjon.

Bratianu meg van elégedve oroszországi útjával.

Genf, február 23.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Károly román trónörökös és Bratianu Péterváradl visszatérték Jassyba. A román miniszterelnök igen meg van elégedve oroszországi útjával.

Elsüllyeszték görög gőzös

Lucano, február 24.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

Athénből táviratozzák, hogy a La Manche-csatornában az Olga királyné nevű nagy gőzöst elsüllyesztették. A legénység sorsa ismeretlen.

Egyenletlenség az orosz hadvezetésben.

Berlin, febr. 23.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Stockholmi jelentés szerint az orosz hadvezérek között új ellentétek merültek fel. Január vége óta Alexiev, a vezérkar főnöke nyugdíjba ment s helyét Gurko foglalta el.

11 ezer korona öt nap alatt.

Amikor már az egész világ ellenünk esküdt össze, ellenségeink sokasága megszaporodott a barágot természet kiméletlen hidegével. A föld rohan ismeretlen végtelenek útján, hurcolja magával a vérben feirengő emberiséget és ránk engedi a világról alázatra tanító jeges lehetét.

Megszűnt a vigasság, az élet színes forgataga elfakult körülöttünk, a lelkebe mindenütt több emberiség, több könyörület, több irgalom gyökerezett meg. Mert ez a komor árnyék ráborult ellenségeinkre is. A tenger végtelen síkjain nem száguldanak a déli világok kincseit hordó gályák s siralom száll Európára. Franciaország fázik, Anglia, a lelketlen John Bull, kimért falatra szorult és — mi is didergünk.

Kijózanító, hívós és homályos bűjt vézekől csendje borult az egész világra és vérengző kedve megcsappan majd ellenségeinknek is. Ithon pedig megalazza a kényszerűség a tobzódat, új rend támad, a csendes és sötét esték közelebb hozzák a lelkeket.

Új életre, új szolidaritásra, a szenvedés és irgalom emberi közösségére ébreszt bennünket a világtalan, csendes este. De megerősödik valamennyiünkben a hit, hogy annyi szenvedés, vér és áldozat után egy megszentelt új élet vár gyermekeinkre.

Ezt a hitet melengessük, a jóvendő világosságába vetett reményesség tűzét szitogassuk, mert csüggednünk nem kell és nem is szabad.

A tél próbáját, a természet sujtó hatalmát is el kell viselnünk, hogy annál hívóbb lélekkel várhassuk a a szabadtó tavaszt, a békeséget szülő megváltó termékeny nyarat.

Ma már mindenkinek van testvére és kedvese a harcokban, mindenkinek van egy gondolata, mely elsuhan a végtelen bizonytalanság felett és keresi a messzeség sírú kódében az itthonotl elszakadást.

Milyen megnyugvás az nekünk, hogy vannak jószágokban szent emberek, akik annak a gondolatnak adják erejüket és életüket, hogy szomogató kezük mindig ott legyen, ahol hőcsink szenvednek, a gyógyítás balzsamát mindig oda nyújtásák,

Ujvidék sz. kir. város polgármesterétől.

Igen tisztelt Szerkesztőség!

A város instéges családjai gyorsjegyezése terén kifejtett önzellen, lelkes és már eddig is kiváló sikerű, lendületes tevékenységéért hálás köszönetemet kifejezve, fogadja az igen tisztelt Szerkesztőség legnagyobb elismerésem spontán nyilvánítását.

Legyen szabad ezen alkalomból kifolyólag az igen tisztelt Szerkesztőséget arra kérnem, méltózzassék ezt a dícséretesen szép akcióját rendületlenül tovább folytatva, hatóságainkat, összes jótékony társadalmi szervezeteinket (egyleteket, bizottságokat) eddigi, szakadatlanul ügybuzgó és kiváló emberbaráti tevékenységükben kiegészítőleg a jövőben is támogatni.

Néklőlözhetetlen ez azért, mert mindazokra az intézményekre, amelyek eddig szervezeten sorompóban állottak és foglalkoznak ezekkel az embertársi szeretet munkájában: olyan enormisan nagy, szinte chaotikus feladatokat zúdított a közszükségleti cikkek készleteinek legutóbbi rohamos apadására, hogy az egész munkabíró társadalmat, különösen az intelligens osztályt, egyetlen nagy munkaszervezettel kell belevonnunk.

Ennek a sürgős teendőnek előkészítésében pedig a tekintetes Szerkesztőség gyorsjegyező-riadója igen aktívan és igen hasznosan esett latba és lesz továbbra is elsődrendűen fontos.

Kulturúrúfiattal bíró egész társadalmunk szervezkedésére pedig kiáltvánnyal fordulok Ujvidék közönségéhez.

Az emberbarátok szövetkezésének sikeréért tisztelettel

ahol sebesült beteg testvéreink titkaidan, elfáradva keresnek irgalmat nehéz, nagy küzdelem után, nemes, jószágos szívvel siettek összeadni nagy pénzeket, hogy legyen megváltás az itthonmaradottak szenvedéseire, a létfentartás fájdalmas vívdósában.

Minden fillér, amit Ujvidék társadalmi e csodásan nagyszerű eredményeket felmutató mozgalomra összeadott, üzenet a harctérre, a vérző hősöknek: gondolunk reátok legendás magyar vitézek, méltók akarunk lenni hozzátok, akik értünk szenvedtek és vérezték.

Gyorssegélymozgalmunk mai ötödik napján arról az örömteljes eredményről adhatunk hírt, hogy a mit még tegnap csak *remélni* mertünk, ma már *valóság*: tul vagyunk mozgalomunk első jelentős állomásán, a *tizedik* *ezrest* elhagyva, *tízenny-ezer* *koronát* is *talhaladva*, rohanó lépésekben közeledünk az ujvidéki társadalom nemeslelkű áldozatkésztségének újabb és újabb dícsőséges eseményeihez, amelyek a háborús jótékonyág történetében nemesak Ujvidéket, de az egész országban egyedülállóak, örök büszkeségére és dícsőségre e város minden polgárának.

A *tizennyedik* ezer korona, a mely gyűjtésünket duzzasztja és gyorssegély mozgalomunkat támogatja. Ez csak egy *mérföldkő* legyen Ujvidék társadalmának jótékonyági útján, amelyen végighömpölyg: a legnemesebb, a legnagyobb emberit tulajdonság: a jótékonyág és *nem áll meg mindaddig*, míg az utolsó nyomorgó család asztalára egy karéj kenyér nem kerül, anig az utolsó szenvedő homlokáról el nem simítjuk a létért aggódás redőit, amig egyetlen kicsi apróság lesz, amelynek nyomrát párolg leveles nem melegítette.

Es e jótéteményből annyi áldás, hála, boldogság fakad, hogy minden jó ember ebben fogja látni áldozatkésztsége legnagyobb jutalmát.

Profuma Béla polgármester ma a következő kiírtított sorokat intézte hozzánk:

kérem a tekintetes Szerkesztőséget, méltózzassék ezt az ügyet gyorssegély-akciója mellett az *Ujvidéki Hírlap*-tól megszokott lelkes és sikeres sajtómozgatóban részesíteni.

Meg vagyok győződve arról, hogy nemesen érző és áldozatkész közönségünk azon tümeményes felbuzdulása, amelyre az *Ujvidéki Hírlap* eddigi akciójában örömmel rámutathat, lankadatlan hűvel továbbra is lennmarad, ugy az *Ujvidéki Hírlap*, valamint az „Emberbarátok Szövetség” sürgős mozgalmanak sikereért, amelyet mindenkinek biztosítania kell a háboru alatt rohamosan tornyosuló, de főleg a háboru után felszínre kerülő óriási nagy és nehéz szociális problémák eredményese megoldhatása érdekében.

Közhasznú, önzellen munkásságának viszontról és a közigazgatási hatóságok részéről való készséges támogatására az igen tisztelt Szerkesztőség mindenkor bizvást számíthat.

Sőt ezt a publikum előtt dokumentálándó, feljogosítom és felkérem a tekintetes Szerkesztőséget, e soraim közreadására.

Öszinte nagyrabecsúlással maradok

Ujvidék, 1917. évi február hó 23-án

készséges hívük:
Profuma Béla,
polgármester.

Városunk érdemes és kitünő polgármesterének melegbangu sorait hálás nagyrabecsúlással fogadtuk. Jól esik tudnunk, hogy városunk első polgára elismerésére méltatja az *Ujvidéki Hírlap* akcióját, melynek sikere egyesszgyedül a mi jó közönségünk melegen érző szívében keresendő.

Mi megfújtuk a riadót és a jótékonyág öltárára tett ezreket a közönségünk páratlan áldozatkésztségét dicsérik. Mi csak közvetítő szerv vagyunk: a közönség meleg szive és a nyomorgók didergő hajléka közt. És ha felvidulni látunk egy már kétségbeesett anyát, mosolyogni egy eddig éhezett kis gyereket: ez a mi örömünk, ez legyen a mi jutalmunk.

Profuma Béla polgármester az összes ujvidéki jótékonyági egyesületek bevonásával az *Emberbaráti Szövetség* megalakítására kívánja csatornába állítani Ujvidék társadalmát, amelyeknek ügyeit egy központú iroda látná el.

Az a terjedelmes és végtelenül sok hozzáféréssel és ennél is több szociális érzéssel, meleg emberbaráti szeretettel készült tervezet, — mely legközelebb egész terjedelmében fogunk ismertetni, — a következő főbb alapelveket tűzte maga elé: pompás megoldást talált a nyomor feltáására. Erre a célra minden háztalajdonos bejelentési szelvényeket kap, amelyekben a nyomorban sínylődőket bejelentni. A második alapelv: a munkaközvetítés, munkaalkalmak és munkakeresések közlése. A harmadik rész egy állandó segélyalap létesítése avamí adománybefizetéssel, mintegy jótékonyági adó formájában. Végül minden lehető háztartás lásson el egy-egy „hádi családtágot” a hét egy vagy több napján megfelelő, meleg, déli étellemezéssel.

A polgármester nagyszerű tervezete kétségtelenül a legszelebbe körben a legmelegebb, legviharosabb tetszéssel fog találkozni.

A mai bizottsági bejárásón öv. dr. *Dezsy* Dezsőné, *Siessel* Rezsőné, *Kohn* Gyula Józsefné urasszonyok, *Resch* Miklós, *Achs* Izor, *Jócsák* Kálmán és *Mayor* József vettek részt. A bizottságok ma is hatalmas munkát végeztek. Annyi természetbeni és pénzbeli adomány érkezett, hogy mozgalomunk mindinkább módot talál a mind szelebbebből segélyezésre. Ma újabb ötvenhatvan család tagjai foglalják esti

imájukba a jósvívü emberek megható gondoskodását.

Nagyon kérjük Ujvidék nemeslelkű urinót és urait, hogy a mozgalom sikere, a segítés gyors lebonyolítása érdekében minél nagyobb számban vegyenek részt az egy-egy délután 2—3 óra hosszúságú tartó bejárásban. Találkozás mindennap délután 2 órakor a szerkesztőségünkben.

A népkonyhákban ma már közel 250-en kaptak izletes, jó ebédet, amely kifogyástalan tarhonyalevesből, édes burgonyafőzelékből és kenyérből állott. A kiosztás gyorsan történik. Az adagok örvendetesen nagyok.

Döhner Kamilóné zongoratanárnő, a fehérlány, aranyoslelkű, jószágos uriaszony, akinek nemeslelkűségét legendák örökítik meg, felajánlotta, hogy a mozgalom javára március 4-én *mainin* rendez, melynek *egész jövedelme* a mozgalmat illeti. Hálás köszönettel fogadtuk a nemes a felajánlást, amely a kínálókozó zenei élvezeten kívül újabb nagy öszséget fog a nyomor enyhítésére juttatni. A *matinéra* még visszatérünk.

Tegnapi kimutatásunkból az egyik nemes adakozó *neve* tévedésből kimaradt, noha az *összeg számszerűleg* ki volt mutatva. *Zikmund* Béla gyáros 50 koronájáról van szó, amelyet a humanus érzéseiről ismert gyáros sietett a pillanatnyi nyomor gyors enyhítésére felajánlani. A hibát eklep kiigazítottuk — ugy, hogy még csak a hálnak kifejezése maradt hátra, amellyel az adakozóval szemben a jótékonyág nevében tartozunk.

Maí gyűjtésünk élén egy hatalmas nagy öszség áll: a *Szerv Szövetkezeti Takarékpénztár Részvénnytársaság* (Zadruga) gyönyörű, a gyűltésünkbenl kimagasló adománya, a *szerv társadalom* együttérzésének ragyogó bizonyítéka és tanúsága annak, hogy Ujvidéken ledőltek a válaszfalak: minden polgára egy a haza, a város és lakosságának forró szeretetében.

A bank derék igazgatója dr. *Kohal* Iván igazgató gyönyörű emberbaráti indítványára 500 koronát adott a mozgalom céljaira. Minthogy a nyomor enyhítésére szene volt

Wilson pénteken megjelenik a kongresszus előtt.

Berlin, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonban két óra hosszat tartó minisztertanácsban vitálták meg a politikai helyzetet. Wilson pénteken vagy szombaton megjelenik a kongresszus előtt, de semmire sem fogja indítványozni a Németországnak szóló hadüzenetet. Főleg a helyzetéről fogja részletesen a kongresszust tájékoztatni.

Amerika megszakítja a monarchiával és Törökországgal a viszonyát.

Berlin, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Telegraph azt jelenti, hogy a legközelebbi órákban várható az Egyesült-Államoknak az osztrák-magyar monarchiával és Törökországgal való diplomáciai viszonyának megszakítása. Tarnowsky osztrák-magyar washingtoni nagykövét vissza fog térni anélkül, hogy megbízólevelét átadta volna.

Amsterdam, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Handelsbladenk jelentik Londonból: Amerika és Ausztria-Magyarország viszonyában még nem történt döntés, azonban Londonban mégis bizonyosra veszik a szakítást, ha csak Ausztria-Magyarország meg nem változtatja a buvárhajóhárcban való magatartását.

Az északi államok egységesek.

Bern, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A norvég képviselőháznak a trónbeszéd fölött indított vitájában kijelentette a norvég külügyminiszter, hogy Norvégia

helyzete ebben a pillanatban igen komoly. A három északi állam azonban át van hatva attól az elhatározástól, hogy ezekben a válságos időkben egységesen kell cselekedni.

A ma esti művészhangverseny. Jelentjük közönségünknek, amely várva-várta a mai napot, hogy fővárosi művészeink: Budanovits Mária, a m. kir. Operaház elsőrangú tagja, Palotai Árpád, a Néopera első tenoristája és Kurucz János, az országserzte híres dalköltő és zeneszerző az éjjel megérkeztek Ujvidékre. Ma délelőtt és délután próbákat tartanak a bájos zongoraművésznőnkkel, György Margittal együtt, hogy este 8 órakor Ujvidék krémje, ének- és zeneőrök közönsége előtt ragyogtassák tehetségük legjavát. A műsor változatlanul úgy marad, ahogyan az első alkalommal összeállították. — Egy felejthetetlen, forró, élvezetes estben lesz része a művészetkedvelő és érdeklődő közönségünknek s bizonyosak vagyunk benne, hogy a városunkban vendégszerető művészek briliáns tehetsége Ujvidék legteljesebb elismerésében fog részeseülni. Régen hallott tetszészaj fogja este betölteni a Dungserszky-színház. A színházat már két nap óta fűtik. Az előadás kezdete pont 8 órakor. — A vasárnap délelőtti 11 órai matinéra már csak néhány páholy kapható, a földszint és erkély összes jegyei elkeltek.

Katonai előléptetések. A király Schlesinger Jaquest, az ujvidéki katonai cenzurához beosztott hadnagyot főhadnaggyá, Krejher Jenőt, a pétervárdi vezérkari osztályhoz beosztott 5-ös honvédszázalost pedig hadnaggyá nevezte ki.

Tuszkok és polgári orvosok kicserélése. Bécsből táviratozzák:

A francia külügyminiszternek a bécsi amerikai követség útján a külügyminisztériumnak átadott jegyzéke közli, hogy a francia kormány a cs. és kir. kormány-nak a tuszkok és polgári orvosok kölcsönös kicserélésére tett javaslatát elfogadta, sőt kibocsajtotta az ezeknek hazaengedéséről szóló rendeleteket.

Halálozás. A szerb társadalomnak és békeidőben a szerb politikai életnek egyik kimagasló, vezető egyénisége, a szerb radikális párt-nak sok éven át vezére, a Szerb Szövetkezeti Takarékpénztárnak az utóbbi évekig ügyvezető-igazgatója: Popadics Péter pénteken reggel meghalt. Ugy a törvényhatóság, mint a politikai életben a szerb radikális párt elhatározására mindig döntő és irányító szava volt, aki magyarbarát érzelmeit ismételtén kifejezésre juttatta. A szerb egyház-politikai harcokban a vezetése alatt levő párt, amelynek Tomics Jása volt a szellemi vezére, tevékeny részt vett és elkeseredett küzdelmet folytatott Brankovics György patriárka ellen. Utóbbi éveit csendes visszavonultságban töltötte, mint bankigazgatót nyugdíjazták s teljesen visszavonult a közéletből. Szív-szélhűdés ölte meg az öreg urat s mert halálakor hozzátartozók közül senki közelében nem volt, dr. Tapavica György árvaszéki elnök-helyettes az árvaszéki képviselőletben megjelent Popadics lakásán és érleltárgyait lepecsételte. Temetése ma délután lesz.

A bolgár alattvalók jelentkezése. Profuma Béla polgármester a belügyminiszter rendelete alapján felhívja mindazon bolgár

Aki jól akar venni vagy eladni és pedig mindenfajta árut és nyersanyagot, ingatlanokat, (házakat, földet) kereskedelmi és ipari üzleteket és egyéb vállalatokat, az forduljon teljes bizalommal

A Forgalmi Részvénytársasághoz

Ujvidék, Winkle-palota, Kossuth Lajos-utca 37. szám.

(Markovits Sz. Dusán tüzlete mellett.)

TELEFON: 297. sz. Szóbeli és írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

M E G H I V Ó.

A TITELI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

t. c. részvényesei ezennel tisztelettel meghívatalnak folyó évi március hó 18-án délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXIII. évi rendes közgyűlésre.

NAPIREND:

1. A jelenlevő részvényesek igazolása.
 2. A zármerleg előterjesztése és az igazgatóság jelentése az 1916. üzletévről.
 3. A felügyelő bizottság jelentése.
 4. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
 5. A fizta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
 6. Három igazgatósági tag megválasztása.
 7. A felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
 8. Két tag megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
- A közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazás útján csak azon részvényeseknek van szavazati joguk, akik részvényeiket 8. nappal a közgyűlés előtt az intézetnél vagy a Központi Hitelintézetnél Ujvidéken letették.

Titelen, 1917. február hó 21-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

alattvalókat, akik az 1898. évben vagy ezen év előtt születtek és ezideig valamely ujonczó bizottság előtt még is nem jelentek, vagy ha ott még is jelentek, de visszahelyeztettek, hogy az ujonczó bizottságok előtt Bulgáriában haladéktalanul jelenjenek meg.

4000 tonnás francia gőzös elsüllyesztése.

Bern, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia tengerészeti minisztérium napiparancsban közli, hogy az Algerie nevű 4000 tonnás francia hajót elsüllyesztették.

A Perseus elsüllyesztése.

Berlin, február 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

A Wolf-ügynökség jelenti, hogy a Perseus nevű 6700 tonnás angol gőzös elsüllyesztették.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szó 10 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 20 fillér. Apró hirdetések szövege ízeendő. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosításait szolgálati kiadóhivatal. Telefon 180.

Keresek legközelebb április 1-ére vagy előbbre létszobás butorozatlan lakást, lehetőleg a Rákóczi Ferenc-, Szechenyi- és Szent István-utcák keresztesének környékén. Cim a kiadóban.

Az Elite-kávéház zenekarának prima hegedűlni tan. Értekezhetni lehet vele 2-4 óra között a kávéházban. Este 11 óratól házimulatságra is elmege a zenekar.

Irógép, jó állapotban levő, használt, megvételre kerestek. Ajánlatok a cs. eskir vesztégar-körhához (honvédkaszárnya) intézendők

Hajszálak csak villannyal írhatók ki végleg. Mélia kozmetikai intézet, Ujvidék Erzsébetter II. e. 8. Tanítványok felvétetnek.

Méző kantár, 2¹/₂ mázsát lehet mérni rajta, eladó. Özv. Kitzweger Ferencné Rákóczi Ferenc-utca 79 sz. a.

Házvezetőnőnek ajánlkozik egyszerű szerénygenyű nő kitűnően főző külső belső gazdaságot érti. Cim a kiadóban.

Egy tisztí kopöny és szalonnadrág eladó. Cim a kiadóban.

Butorozott utcai erkélyes szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Egy íróasztal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

APOLLO
február 23. 24. és 25-én
péntek, szombat vasárnap

A kaméliás hölgy

Alexander Dumas világhírű regénye 4 felvonásban.
A FŐSZEREPBEN:
Csára Kymball Young

Hétfőn és Kedden
Homunkulus II.